
   Εργαζόµενοι, άνεργοι, φοιτητές και γενικότερα η τάξη όσων υφίστανται εκµετάλλευση βιώνουν τα τελευταία δύο χρόνια στην Ελλάδα µια 
διαρκώς εντεινόµενη επίθεση, η οποία δεν είναι µόνο απόρροια της καπιταλιστικής κρίσης αλλά και αποτέλεσµα συνειδητής πολιτικής επιλογής 
µε ενορχηστρωτές την κυβέρνηση και την Τρόικα για την εξυπηρέτηση εθνικών και υπερεθνικών συµφερόντων του κεφαλαίου. Στόχος τους 
είναι η πλήρης απορρύθµιση των εργασιακών σχέσεων, η ακραία χειροτέρευση των όρων και των συνθηκών εργασίας και εκπαίδευσης.

   Στο βωµό του Μνηµονίου και του Μεσοπρόθεσµου Προγράµµατος, για τη σωτηρία της καπιταλιστικής κερδοφορίας, θυσιάζονται κυριολεκτικά 
χιλιάδες συνάνθρωποί µας: βάρβαρες περικοπές µισθών, µαζικές απολύσεις εργαζοµένων, φορολογικά χαράτσια, κατάργηση ασφαλιστικών - 
συνταξιοδοτικών δικαιωµάτων προβάλλονται ως αναγκαία µέτρα για να δικαιολογήσουν την ακολουθούµενη πολιτική, η οποία οδηγεί το 
συντριπτικό µέρος της ελληνικής κοινωνίας στην ανεργία, τη φτώχεια ή στην καλύτερη περίπτωση σε άθλιες, για κάθε εργαζόµενο, συνθήκες 
εργασίας προς όφελος του κεφαλαίου.

   Το πολιτικό προσωπικό του κεφαλαίου, όπως εκφράζεται σήµερα στην πιο ακραία του µορφή µε τη συγκυβέρνηση ΠΑΣΟΚ-ΝΔ-ΛΑΟΣ, µε 
επικεφαλής τον τραπεζίτη δοτό-πρωθυπουργό Παπαδήµο, χωρίς την παραµικρή δηµοκρατική νοµιµοποίηση, ευθυγραµµισµένο συνειδητά µε τις 
κατευθύνσεις Ευρωπαϊκής Ένωσης, ΔΝΤ, τραπεζών και βιοµηχάνων εφαρµόζει τη µεγαλύτερη επίθεση κατά των εργαζοµένων µε την πρόθυµη 
συνδροµή και των εργοδοτικών ΓΣΕΕ-ΑΔΕΔΥ. Αυτή η ατµόσφαιρα κυβερνητικής τροµοκρατίας και κοινωνικής ανασφάλειας εκτιµήθηκε ως 
κατάλληλη από την προηγούµενη και τη σηµερινή κυβέρνηση για να τελειώνουν µε όσα χρόνια τώρα απεργάζονται για την τριτοβάθµια 
εκπαίδευση, τόσο µε την ψήφιση του ν. 4009/2011 (ν. Διαµαντοπούλου), όσο και µε την εφαρµογή της µνηµονιακής πολιτικής τους.

   Μέρος της πολιτικής αυτής είναι η αναδιάρθρωση της ανώτατης εκπαίδευσης και η πλήρης προσαρµογή της στην πραγµατικότητα του 
µνηµονίου, υπό την απειλή διακοπής της κρατικής χρηµατοδότησης. Στόχο τους είναι η µετακύλιση του κόστους εκπαίδευσης στους φοιτητές, 
µε την επιβολή διδάκτρων, και η εξύψωση νέων ταξικών φραγµών στο Πανεπιστήµιο καθώς και οι εξαντλητικές περικοπές στους µισθούς των 
εργαζοµένων και των πανεπιστηµιακών δασκάλων και η επιβολή ενός γενικευµένου κλίµατος εργασιακής ανασφάλειας για το σύνολο των 
εργαζοµένων µε τις επικείµενες συγχωνεύσεις–καταργήσεις Σχολών και Ιδρυµάτων. Εντέλει θέλουν να επιτευχθεί ο διατυπωµένος στόχος της 
µείωσης της τριτοβάθµιας εκπαίδευσης κατά 30%. Η αρχή έγινε ήδη µε την εφεδρεία διοικητικών υπαλλήλων του ΕΚΠΑ και άλλων ιδρυµάτων. 
Σε αυτή την κατεύθυνση κινείται και ο ν.4009/2011, γι’ αυτό και επιχειρείται, µέσω απειλών και εκβιασµών, η όσο το δυνατόν πιο γρήγορη 
εφαρµογή του, µε απαρχή την εκλογή των Συµβουλίων Διοίκησης. Ουσιαστικά εντείνεται και επιβάλλεται, πλήρως πλέον, η επιχειρηµατική 
λειτουργία του δηµόσιου Πανεπιστηµίου υπό τον έλεγχο και τη διοίκηση της ίδιας της αγοράς, ενώ διαλύονται επιστηµονικά αντικείµενα και 
υποβαθµίζεται και αλλοιώνεται το περιεχόµενο των προγραµµάτων σπουδών µε ουσιαστική κατάργηση των επαγγελµατικών δικαιωµάτων των 
αποφοίτων, εµπορευµατοποιώντας κάθε µορφή παροχής γνώσης.

Λαµβάνοντας υπόψιν τα παραπάνω η συνέλευση εργαζοµένων, φοιτητών και διδασκόντων της Σχολής Θετικών Επιστηµών του ΕΚΠΑ 
κατέληξε στα ακόλουθα:

1. Εκφράζουµε την κατηγορηµατική αντίθεσή µας στο ν.4009/2011 (ν. Διαµαντοπούλου), δηλώνοντας ότι δε θα επιτρέψουµε τη 
διενέργεια εκλογών για τα συµβούλια διοίκησης, που αποτελούν το πρώτο βήµα για την εφαρµογή του νόµου, για τις συγχωνεύσεις - 
καταργήσεις και τελικά τις απολύσεις διδακτικού και διοικητικού προσωπικού, για τη µετακύλιση του κόστους εκπαίδευσης στους φοιτητές και 
την περαιτέρω επιχειρηµατικοποίηση και ιδιωτικοποίηση της ανώτατης εκπαίδευσης.

2. Εκφράζουµε την κατηγορηµατική µας αντίθεση στο µέτρο της εφεδρείας–απόλυσης των εργαζοµένων και δηλώνουµε ότι θα 
χρησιµοποιήσουµε κάθε πρόσφορο µέσο για την ακύρωσή του, αλλά και για τη συνολική ανατροπή του νόµου 4024/2011, ο οποίος καταργεί κάθε 
εργασιακό δικαίωµα των τελευταίων 100 χρόνων και ουσιαστικά θέτει τα συνδικάτα και εν γένει το συνδικαλισµό εκτός νόµου.

3. Δηλώνουµε ότι δε θα επιτρέψουµε οποιαδήποτε διαδικασία αξιολόγησης που σχεδιάζει η κυβέρνηση για τη νοµιµοποίηση των επερχόµενων 
µαζικών απολύσεων στα πανεπιστήµια και ευρύτερα στο δηµόσιο τοµέα.

4. Καλούµε όλα τα µέλη ΔΕΠ να µη στηρίξουν της διαδικασίες εφαρµογής του νόµου και να συστρατευτούν στους αγώνες για την ανατροπή και 
κατάργηση του νόµου. Καλούµε δε, τα εναποµείναντα µέλη της Οργανωτικής Επιτροπής του ΕΚΠΑ να παραιτηθούν , επιδεικνύοντας θάρρος και 
ήθος και αποδεικνύοντας µε αυτή την πράξη µε ποια πλευρά συντάσσονται στον ταξικό πόλεµο, ο οποίος µαίνεται. 
Η τροµοκρατία πειθάρχησης στην αστική νοµιµότητα µόνο οργή µπορεί να προκαλέσει, ιδιαίτερα όταν γίνεται από µία κυβέρνηση που, µεταξύ 
άλλων, καταπατά συστηµατικά και τους δικούς της νόµους. Νόµος για εµάς είναι οι ανάγκες των εργαζοµένων και το δικαίωµά µας στη ζωή.

5. Παλεύουµε για κατάργηση κάθε µορφής ελαστική εργασία στο Πανεπιστήµιο, για µόνιµη και σταθερή δουλειά για όλο το προσωπικό. 
Να καταργηθεί τώρα κάθε µορφής εργολαβία, παραχώρηση υπηρεσιών σε ιδιώτη και σύµβαση έργου.

7. Υπερασπιζόµαστε το Πανεπιστηµιακό Άσυλο, που ανήκει σε όλο το λαό.

σαν πολύ καιρό δε µείναµε θεατές;
απόφαση της επιτροπής αγώνα φοιτητών και εργαζόµενων στη Σχολή Θετικών Επιστηµών:

επιτροπής αγώνα φοιτητών-εργαζοµένων στη Σ.Θ.Ε.
Κάλεσµα σε Προπαρασκευαστική Συνέλευση

την Τρίτη 20/03 στις 11:00
αίθουσα Καραπιπέρη (φυσικό)

Αυτόνοµο Σχήµα ΦΜΣ


